

# ТАКИЕ ДЕЛА!

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК

сентябрь 2013 г.



Калмыцкие единороссы, из опасения потерять власть, составляют зловещие списки «неблагонадежных» избирателей.

АКЦИЯ ОЗВЕРЕНИЯ

3

При новом руководстве Калмыкии республиканская медицина деградирует стремительными темпами, а «неудобные» доктора, выступающие против некомпетентных ставленников главы РК, подвергаются гонениям.

«ДЕЛО ВРАЧЕЙ»  
АЛЕКСЕЯ ОРЛОВА

4-5

## «При Алексее Орлове Калмыкия превратилась в криминальную «черную дыру»

Открытое письмо Комитета проверки депутатских обещаний Президенту Российской Федерации В. В. Путину

**Уважаемый Владимир Владимирович!**

Обстоятельства чрезвычайного порядка вынуждают нас обратиться с открытым письмом к Вам, как гаранту Конституции РФ, как человеку, чье чувство справедливости и приверженность закону являются примером и ориентиром для подавляющего большинства граждан России.

Но мы еще и потому напрямую обращаемся к Вам, руководителю великой державы, что здесь, в республике Калмыкия, законность попрана, а справедливость предана поруганию действующей властью, окончательно сросшейся с криминалом. Об этом говорят многочисленные факты, свидетельствующие об утвердившейся в республике системе, основанной на беззаконии и произволе.

Как известно, в Калмыкии в единый день голосования 8 сентября состоятся выборы депутатов высшего законодательного органа республики – Народного Хурала. Однако нынешняя республиканская власть не гнушается ничем, чтобы любой ценой добиться победы «Единой России».

Региональные отделения оппозиционных партий, принимающие участие в выборах, испытывают колоссальное давление со стороны исполнительной власти и подконтрольных ей СМИ. Членам оппозицион-

ных партий грозят увольнением, их принуждают отказаться от собственных взглядов под страхом давления на ближайших родственников.

Таково прямое указание главы республиканской администрации Алексея Орлова, который приглашает к себе руководителей учреждений и ведомств и ставит перед ними задачу «покончить с оппозицией».

Недавние трагические события, произошедшие в ночь с 17-го на 18-е августа (а именно – жестокое бандитское нападение, с применением холодного оружия, на троих активистов калмыцкого отделения партии «Справедливая Россия», охранявших партийный баннер от вандалов), говорят о том, что власть, попирая конституционные права граждан, готова пойти как угодно далеко, вплоть до физического устранения инакомыслящих и неудобных.

Это – далеко не случайная выходка хулиганствующих элементов. Мы имеем все основания расценивать случившееся, как прямой вызов всему калмыцкому обществу. «Так будет с каждым, кто противится беззаконию, мы не остановимся ни перед чем», – вот о чем открыто говорит нам прямо в лицо действующая республиканская власть. Тем самым, власть пытается запугать общество,

заставить слабых духом склонить голову, терпеть и молчаливо соглашаться с творимым беспределом.

Уважаемый Владимир Владимирович!

Минувшей весной Вы побывали в Калмыкии с рабочим визитом, и сами увидели, в каком катастрофическом положении находится социальная сфера некогда благополучного региона РФ. Вы устроили разнос руководству РК за срыв программы переселения людей из ветхого жилья, и отдали распоряжение в кратчайший срок выполнить все, что было намечено в Вашей предвыборной программе.

С той поры прошло довольно много времени, но ничего не изменилось, ничего так и не было сделано. В результате люди потеряли остатки надежды на улучшение жизни. Отпущенные на эти цели федеральные средства расхищены, социальные программы фактически провалены, и никому до этого дела нет.

Ведь сегодня руководство республики озабочено только одним – оно стремится изо всех сил удержаться у власти, подмять под себя Народный Хурал, чтобы не дать возможности поставить вопрос о личной ответственности руководителей РК за бедствие народа, за развал экономики

и отсутствие перспектив к степному краю.

Владимир Владимирович!

Нам больше не к кому обратиться за помощью и поддержкой. Власть пререкающая свирепеет на глазах, правоохранительные органы бездействуют, чем поощряют беззаконие, люди в сложившихся условиях все-таки опасаются за свою жизнь. Репрессии уже начались, а чем они закончатся, представить несложно.

Конечно, при таких обстоятельствах на выборах может победить «Единая Россия», но этот позорный фарс выборами назвать никак нельзя, а замешанная на крови пиррова победа «ЕР» будет выглядеть намного хуже сокрушительного поражения.

В данной связи, мы просим Вас отправить в отставку главу РК Алексея Орлова, при котором наша республика превратилась в криминальный рай для «отморозенных» бандитов, взяточников и казнокрадов, в «черную дыру», в которой каждый год бесследно исчезают миллиардные бюджетные средства.

Помогите Калмыкии, Владимир Владимирович! Мы, Ваши избиратели и Ваши сторонники, верим Вам и всегда были на Вашей стороне, и потому мы с огромной надеждой будем ждать Вашего твердого слова.

# 5 НЕЛИЦЕПРИЯТНЫХ ВОПРОСОВ АЛЕКСЕЮ ОРЛОВУ

**Ф**инишная прямая перед днем голосования — время, когда каждому из нас необходимо принять решение, определиться с предпочтениями, сделать окончательный выбор.

Между тем, в трескучем потоке бредово-хвастиливой пропаганды и пустых обещаний кандидатов от «партии власти» очень трудно выловить внятные ответы на наболевшие вопросы, волнующие избирателей Калмыкии.

Но, возможно, Алексей Орлов, 1-й номер в избирательном списке кандидатов в депутаты Народного Хурала от «Единой России», еще успеет на них ответить. А мы ему поможем, сформулировав по мере сил небольшой, но актуальный вопросник.

Вся предвыборная кампания калмыцкого отделения «ЕР» прошла под лозунгом «За перемены!». Хотя, применительно к «партии власти», этот слоган звучит не только предельно цинично, но и отдает шизофренией — ведь к переменам призывали люди, которые под руководством г-на Орлова вот уже почти три года если что и меняют, то только к худшему.

Ученые Волгоградского государственного университета в апреле с. г. опубликовали исследование, где сделали вывод «об устойчивой тенденции развития в Калмыкии промышленного сектора экономики в 2000–2010 гг.».

Однако на картах социально-экономического мониторинга, проводимого Минрегионом России, территория Калмыкии в последние 2–3 года залита красным цветом, что означает ее глубокое отставание от всех прочих регионов страны.

Что еще тревожнее, республика из месяца в месяц ухудшает свои показатели. К примеру, данные Федеральной службы по труду и занятости свидетельствуют: в среднем по стране безработица снижается, при этом в Калмыкии она растет.

Только за последний месяц в РК — официально! — стало на 1,6% больше безработных (и это — перед выборами!). Всего же, опираясь на методику

Международной организации труда, в республике следует считать безработными как минимум 13,3% трудоспособного населения. Это — самый высокий (со знаком «минус») показатель в ЮФО!

Рука об руку с безработицей следует ее верная спутница — нищета. По данным Минрегиона, Калмыкия находится в последней десятке рейтинга субъектов РФ по доходам на душу населения — 150 тыс. руб. в год.

Лукавая цифра! В ней, как в пресловутой средней температуре по больнице, учтены и доходы вороватых чиновников, купающихся в роскоши, и горькая копейка полунищих калмыцких крестьян.

В реальности же — и это опять лишь официальные цифры — 36% жителей Калмыкии живут за чертой бедности. Это, кстати, еще один орловско-единороссовский антирекорд: худший показатель в России!

**А потому, Алексей Маратович, вот вам вопрос № 1: как получилось, что, приняв из рук Кирсана Илюмжинова республику со стабильно развивающейся промышленностью, вы за два с лишним года умудрились не только растерять потенциал развития, но и довели Калмыкию до худших в России социально-экономических показателей?**

Как всегда, уходя от честного ответа, г-н Орлов начнет ссылаться на «ошибки прошлого» и прочий исторический форс-мажор. Ну, еще, быть может, снова споет нам старую песню о «привлечении инвестиций» в супермегапроекты вроде ОАО «Мраморное мясо Калмыкии».

Действительно, когда собственные финансы поют романсы, привлечение инвесторов выглядит разумным и выгодным делом. Однако практика показывает, что инвесторам в Элисте не очень-то рады.

Помнится, саудовских принцев, побывавших в Калмыкии по приглашению К. Илюмжинова, не только не удосужились встретить, как пола-



гается (где ваше гостеприимство, г-да из «ЕР»?), но и облили на прощание ушатом помоев. Так что на саудовские риалы калмыцкие министры финансов и экономики смогут теперь поглазеть разве что в коллекции какого-нибудь нумизмата.

Есть, правда, и такая категория «инвесторов», которые при всем желании никуда из Калмыкии убежать не могут. Алексей Маратович, поинтересуйтесь на досуге и с глазу на глаз у местных фермеров, как ваш кореш и одноклассник Петр Ланцанов распределяет федеральные субсидии.

Поговаривают, обязательным условием получения государственной помощи является «добровольное» отчисление энной суммы в бюджет «ММК» — под ничем не подкрепленное обещание в неопределенном будущем обеспечить «жертвователей» акциями несуществующего мясокомбината.

От этой затеи явственно отдает «лихими 90-ми», когда россияне оптом скупали «акции» (оказавшиеся пустыми бумажками) АО «Хопер-инвест», «Русский Дом Селенга», «АВ-ВА», «МММ»... Кто даст гарантию, что завтра в этом ряду не появится аббревиатура «ММК»?

Год назад в Калмыкии появился даже не инвестор (инвесторы все-таки ожидают прибыли от вложенных ими средств), а самый настоящий благодетель. Сегодня г-н Орлов и его подчиненные «стесняются» произнести его имя вслух. Ну, так мы им поможем. Бизнесмен Давид Якобашвили заплатил в бюджет РК свыше 2,4 млрд руб. в качестве подоходного налога, зарегистрировавшись в Элисте по просьбе К. Илюмжинова.

Тем не менее, обитатели Белого дома никак не отблагодарили крупнейшего в истории Калмыкии налогоплательщика. А поступившие в бюджет гигантские средства были обезличенно поименованы «сверхплановыми по-

ступлениями от НДСЛ», и с диким скандалом размазаны по малопонятным проектам.

Полмиллиарда, если верить г-ну Орлову, было потрачено на погашение коммерческих кредитов, 800 млн переданы муниципалитету Элисты для организации никому неведомой «дорожно-строительной базы», а львиная доля оказалась вложена в призрачный Фонд стратегического развития (ФСР). Бизнесмен Якобашвили посмотрел на это безобразие, махнул рукой, и из Элисты предсказуемо выписался.

**Алексей Маратович, вопрос № 2: где можно купить продукцию ММК, какие проекты профинансировал ФСР, и сколько километров дорог проложила «новейшая чудо-техника» в Элисте? И сразу — вопрос № 3: сколько инвесторов ожидается в этом и следующем году в Калмыкии, и вообще, ожидаются ли они?**

Бизнесмена Якобашвили, рассказавшего в своем благородном поступке, можно понять: тяжело смотреть, как заработанные твоим трудом деньги чиновники пускают на ветер (чтобы не сказать — распихивают по карманам) — на фоне хронического нежелания решать острые социальные проблемы.

Например, этих денег с лихвой хватило бы на софинансирование федеральной программы переселения из ветхого и аварийного жилья, за провал которой, Алексей Маратович, президент Путин устроил вам выволочку на глазах у всей России.

Кстати, что вы там заявили через день после своего апрельского позора? «Этот вопрос конкретно республике не касался»?!

**Тогда вот вам вопрос № 4: какие еще проблемы, по вашему мнению, «конкретно республики не касаются»?**

Помнится, когда у вас, по официальной версии, прихватило сердце,



вы отправились поправлять здоровье в московскую клинику. А чем же вам не угодил элистинская больница? Не тем ли, что жителей республики «не касаются» вопросы качественного здравоохранения?

А где, извините, учатся ваши дети? В элистинских учебных заведениях их и в глаза не видели. Не потому ли, что молодежи Калмыкии «не касаются» вопросы достойного образования?

Вы недавно хвастали парой строящихся детских садов на 1,5 тыс. мест — с плавательными бассейнами, хореографическими залами и прочими «наворотами». При этом в очереди на место в садике стоят 8 тыс. детишек. Куда прикажете девать тех, кому не хватает мест в новостройках? Или большинства детей эта проблема тоже «не касается»?

Ваши чиновники собираются развивать систему частных детских садов. Вот только один месяц содержания ребенка в единственном пока частном детсаде «Цаган» обходится родителям в 10 тыс. руб. Где брать такие деньги в нищей республике? Но и этот вопрос, видимо, «конкретно не касается» орловских бюрократов.

Если судить по ничтожной доле выполненных поручений, ваши подчиненные вообще плевать хотели на ваши распоряжения. Вам и в самом деле неинтересно знать, чем они занимаются вместо выполнения своих прямых обязанностей?

Да, много, очень много к вам вопросов — скажем, таких, как непрозрачная передача земель Лаганского района Дагестану, или странно толерантное отношение к сомнительным деятелям вроде Виталия Дагинова...

**Но вот и вопрос № 5: не пора ли вам хотя бы раз в жизни поступить честно, и снять свою кандидатуру с выборов? А заодно — убедить сойти с дистанции и своих однопартийцев, уступив место тем, кто сможет решить насущные проблемы Калмыкии эффективнее вашей немощной «команды»?**

**Или вы предпочитаете дожидаться, когда нелицеприятные вопросы начнут задавать вам и вашим соучаст... простите, соратникам совсем другие люди — и не в прессе, а под протокол?**

И напоследок — 2 вопроса к избирателям Калмыкии. Осознаете ли вы, что каждый голос, отданный за региональное отделение «ЕР», безропотно подчиняющееся Орлову и его окружению, — это подпись под согласием на дальнейшее ухудшение жизни, рост безработицы, нищенскую зарплату и урезанное до неприличия образование для ваших детей? И хотите ли вы и дальше жить в разваливающимся хибарах, лечиться в разрушенных больницах и кормиться обещаниями лучшей доли где-то в туманном будущем?

Не надо отвечать прямо сейчас. Подумайте и дайте ответ, поставив свою отметку на избирательном бюллетене, — прежде, чем опустить его в урну в день голосования.

**Комитет проверки депутатов обещаний**

# АКЦИЯ ОЗВЕРЕНИЯ

**Калмыцкие единороссы, из опасения потерять власть, составляют зловещие списки «неблагонадежных» избирателей, проведя акцию под названием, украденным у... сетевых торговцев эмбриональными стволовыми клетками**

**Ч**ем ближе выборы, тем более наглые ультиматумы в адрес калмыцких избирателей предъявляют дискредитировавшие себя со всех сторон функционеры местной «Единой России».

Ни для кого не секрет, что начальники бюджетных организаций, состоящие в рядах «ЕР», регулярно запугивают своих подчиненных, стремясь заставить тех проголосовать за т. н. «партию власти». А в доказательство «правильного» голосования требуют видеозаписи с мобильных телефонов, запечатлевшие галочку в «нужной» графе избирательного бюллетеня.

Вдобавок, жестко «мотивированное» белодомовцами начальство кое-где заставляет (как говорят, по личному распоряжению Алексея Орлова) бюджетников... писать расписки в лояльности по отношению к «ЕР».

Разумеется, подобного рода «документы» являются юридически ничтожными и, кроме того, совершенно противозаконными. И нужны они только для того, чтобы оказать психологическое давление на самых нестойких граждан, опасющихся увольнения с работы в случае «неподчинения».

Однако под занавес предвыборной кампании в арсенале единороссов появились и совсем уж специфические способы охмурения земляков, без всякого смущения позаимствованные из методичек прожженных аферистов типа Сергея Мавроди.

Так, на протяжении последних месяцев в республике — в рамках акции «Приведи друзей» — активно распространялось нечто вроде анкеты, украшенной портретом одного из лидеров списка «ЕР», спикером уходящего парламента А. Козачко.

Надо сказать, явно сэконобив на креативе, калмыцкие единороссы сперли все, вплоть до названия своей акции — причем, не у своих политических конкурентов, а у сомнительных коммерческих структур.

В частности, акции под аналогичным названием неоднократно проводились в разное время и в разных регионах России — к примеру, банками «Авангард» и «Бинбанк» (привет от жадных ростовщиков, всучивающих доверчивым клиентам банковские карты под огромный процент). А также — интернет-компанией «ТТК-Байкал», и даже... фирмой «Гемабанк», специализирующейся на сборе стволовых клеток (применяемых с целями омоложения дряхлеющих организмов) якобы из пуповинной крови, а на самом деле — из выпотрошенных человеческих зародышей.

Что же предлагают — или, точнее, назойливо пытаются «впарить» электорату — лоснящиеся от сытости орловские выдвиженцы? На первый взгляд, ничего особенного.

Согласно условиям акции, каждый ее участник должен найти и «обработать» агитпропом как можно больше сторонников «ЕР». А в день выборов — лично проконтролировать (!), чтобы все «сагитированные» дружными колоннами направились на избирательные участки.

Перед нами — типичная «пирамидальная» жульническая схема в духе пресловутого МММ. Правда, разработчики «едросовской» акции переплюнули по степени цинизма своих коммерческих предшественников. Поскольку те хотя бы просто обманывали народ, вешая лапшу на уши, а эти еще и угрожают.

Оцените зловещую фразу: «Включенные в список... <должны предоставить> ФИО, контактный адрес (телефон) ... и далее: <заполненная> карточка является партийным документом и будет храниться в архиве местного отделения партии»...

Кстати, пик заполнения «карточек» пришелся на 10 июля — то есть, в нарушение закона, «едросовская» акция началась задолго до официального старта избирательной кампании.

А вот теперь — вопрос: для чего «партии власти» понадобилось собирать чужие персональные данные, чтобы затем надолго положить их на полку партийного архива? Неужели



Уважаемый \_\_\_\_\_!

Считаю важным обратиться к Вам, стороннику Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 8 сентября 2013 года — выборы.

Убежден, для успеха Калмыкии нужна наша победа на выборах. Это гарантия реализации плана развития республики, плана Главы Республики Калмыкия. Для победы нужно и Ваше участие.

Пропу Вас провести работу с теми, кто Вас окружает, помогите людям сделать осознанный выбор.

**ЗА РОДНУЮ КАЛМЫКИЮ, ЗА ПЕРЕМЕНЫ!**

Секретарь Калмыцкого регионального отделения всероссийской политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Козачко Анатолий Васильевич

Персональный список		
№	ФИО	Телефон
1	Байра	9374637725
2	Байра	9374637725
3	Байра	9374637725
4	Байра	9374637725
5	Байра	9374637725
6	Байра	9374637725
7	Байра	9374637725
8	Байра	9374637725
9	Байра	9374637725
10	Байра	9374637725

  

Персональный список	
ФИО сторонников	
1	Ф. Байра
И	Байра
О	Байра
Контактный адрес (телефон)	
9374637725	
2	Ф. Байра
И	Байра
О	Байра
Контактный адрес (телефон)	
9374637725	
3	Ф. Байра
И	Байра
О	Байра
Контактный адрес (телефон)	
9374637725	
4	Ф. Байра
И	Байра
О	Байра
Контактный адрес (телефон)	
9374637725	
5	Ф. Байра
И	Байра
О	Байра
Контактный адрес (телефон)	
9374637725	

для того, чтобы испытывать вечную благодарность по адресу избирателей, попавшихся на эту дешевую удочку?

В реальности, как подтвердили наши источники в «ЕР», персональные данные собираются лишь с той целью, чтобы, во-первых, сразу после выборов выявить «неблагонадежных» граждан (пообещавших, но так и не проголосовавших за «партию власти») и применить к ним «меры административного воздействия», а во-вторых, дабы и в будущем иметь возможность манипулировать людьми, когда потребуется, извлекая из пыльных архивов незаконно составленные проскрипционные списки.

К тому же, есть опасения, что одними лишь «административными мерами» против недоброжелателей орловской власти дело вовсе не ограничится: всем памятно зверское избиение троих активистов «Справедливой России» в ночь с 17 на 18 августа в Элисте.

На этом, видимо, и строится расчет сторонников Орлова и Козачко: если кто-то вдруг не испугается внесения своей фамилии в репрессивный список, тому мы напомним об участии тех, кто «осмелился» противостоять всевластию «ЕдРа». И будут вам всем долбаные перемены — мало не покажется...

Впрочем, похоже, на сей раз единороссы крупно просчитались. И если кому и следует опасаться за свою дальнейшую судьбу, так это именно «соратникам» г-на Орлова. Которые настолько всех уже достали, что их изгнание из власти — лишь вопрос времени. И непременно — с пожизненным «волчьим билетом», без права возвращения в политику.

Лилия ЩУПЛОВА

# «ДЕЛО ВРАЧЕЙ»

**При новом руководстве Калмыкии республиканская медицина деградирует стремительными темпами, а «неудобные» доктора, выступающие против некомпетентных ставленников главы РК, подвергаются гонениям**

**В** третьем номере газеты «Новая Калмыкия» мы опубликовали статью «Наплевательский диагноз» — о мальчике-подростке, погибшем из-за преступной халатности элистинских медиков — и просили откликнуться других пациентов, пострадавших от бесчеловечности медперсонала.

Но, как оказалось, сами врачи не меньше страдают от беспредела нынешних властей. К нам в редакцию обратился заслуженный врач РК, хирург высшей категории Борис Сангаджиев, интервью с которым мы и предлагаем вашему вниманию.

— В первую очередь, я хочу выступить в защиту врачей не только Республиканской детской больницы, но и других наших коллег, работающих в местных клиниках. Поскольку с приходом новой власти в республике нам не дают нормально работать.

Я могу это доказать на примере РДБ, в которой я работаю с советских времен, — доктор Сангаджиев достает внушительную кипу документов. — Здесь все мои жалобы Владимиру Путину, Дмитрию Медведеву, Росздравнадзору РФ и так далее...

— **Борис Михайлович, а почему вы стали обращаться сразу в федеральные органы власти, минуя республиканские? Ведь в Калмыкии есть свое правительство.**

— Я стал обращаться напрямую к российским властям только после того, как понял, что здесь, в родной Калмыкии, меня не хотят слышать. Ни министр здравоохранения и социального развития РК Владимир Шовунов, ни тем более Алексей Орлов.

К главе Калмыкии, сколько я ни записывался, так ни разу и не попал. Секретарь вечно отвечает, что он занят. Причем и в министерстве, и в правительстве меня ни разу не зарегистрировали. Чего не скажешь о российских органах — на все письма оттуда исправно приходят ответы.

Проблема лишь в том, что из Москвы отправляют мои письма назад для

разбирательства в местные органы, что вполне естественно. Ведь, с точки зрения федеральных чиновников, разбираться в наших делах должны калмыцкие власти. А они упорно молчат. Вот уже почти три года, как пришел новый глава Орлов. Который всюду понаставил своих ставленников, того же Руслана Каюкова...

— **Почему вы так уверенно утверждаете, что новый главврач РДБ — ставленник Алексея Орлова?**

— Когда г-н Орлов пришел к власти в республике, он очень некрасиво поступил с главврачом Василием Бадма-Халгаевым, уволив его и поставив «своего» протеже. Я не берусь судить, а приведу лишь факты, которые говорят сами за себя.

Начнем с того, что в 2010 году была утверждена федеральная программа модернизации здравоохранения, по которой были выделены средства из федерального бюджета. Программа была рассчитана на два года — с 2010 по 2012-й.

Василий Васильевич до этого момента честно начал капитальный ремонт РДБ на деньги, выделенные по программе «Юг России», и почти довел его до конца. Неотремонтированным, да и то наполовину, остался лишь шестой этаж.

Однако после того, как в Калмыкии побывал детский омбудсмен Павел Астахов, который увидел здание в состоянии ремонта, с главврачом Бадма-Халгаевым по непонятным причинам распрощались. И Орлов назначил вместо него Руслана Каюкова. Невзирая на то, что Каюков до этого всю жизнь проработал рядовым врачом анестезиологом-реаниматологом, при этом лет 10–15 — за пределами республики.

То есть, во-первых, это очередной «варяг», не знающий проблем республики, но зато сразу зачисленный на зарплату в 60 с лишним тысяч рублей. Во-вторых, Каюков не имеет сертификата организатора здравоохранения, которым должен обладать лю-



бой врач, назначаемый на подобную должность.

Точнее, он только сейчас его получил. То есть, уже работал главным администратором, а затем на него выучился. Нелепо, согласитесь. Больница у нас — республиканского уровня, и все мы, начиная с главврача, должны соответствовать этому статусу, и никак иначе. Но, как мы видим, в наши дни возможно и обратное.

— **Но сейчас, если взглянуть со стороны, всю идет ремонт здания РДБ...**

— Вот именно, со стороны. Да, начиная с лета здание нашей больницы в авральном режиме приводят в порядок. Как, впрочем, и все вокруг. Чтобы к выборам показать народу — мол, все у нас хорошо. Я так думаю.

Потому что — куда смотрел тот же Каюков на протяжении двух с половиной лет? Когда федеральные деньги уже были выделены, и по программе модернизации ремонт здания должен был закончиться еще в 2012 году?

Бадма-Халгаев, будучи главврачом больницы, почти закончил один корпус, осталось доделать лишь последние штрихи. А другой корпус, где как раз гнойная хирургия находилась все это время, — самое опасное место для получения любой инфекции больным ребенком после операции! — находится в ужасном состоянии.

Я хочу защитить наш медперсонал, начиная от высшего состава — врачей — и заканчивая средним — медсестрами — и даже санитарками, которые на руках (!) переносили ребенка из операционной в отделение, например. Потому что оборудования необходимого нет, носилок элементарных нет, воды нет. Мы все это время работали в военно-полевых условиях! И это в мирное время, когда на дворе XXI век...

Кстати, по поводу той заметки про мальчика, умершего от неправильного диагноза, могу сказать, что врачи очень сокрушались. Ведь для любого честного врача смерть пациента, тем более ребенка, — настоящий ужас.

Мы много говорили об этом внутри больницы, и пришли к выводу, что если продолжать дальше разговор на страницах газеты, придется «копать» глубже, а там столько грязи... Не хочу никого подставлять, так как люди боятся увольнения, поэтому весь огонь беру на себя.

— **Зачем вам это нужно?**

— Затем, что ни одного нарекания с профессиональной, медицинской точки зрения ни со стороны больных, ни стороны их родителей — а это самое главное для человека, давшего когда-то и на всю жизнь клятву Гиппократу — у меня за всю жизнь никогда не было. Только со стороны вышестоящих органов, администрации, так сказать.

При советской власти я поплатился своей должностью, защищая элистинских врачей, когда на весь Союз их обвинили в заражении детей ВИЧ-инфекцией. Я тогда слишком много выступал и «докопался» до истины — во всем виновата была наша «совковая» медицина с токи зрения нехватки необходимого оборудования, и зараженную плазму крови нам поставил Ростов-на-Дону.

Но тогда об этом говорить открыто было нельзя. Скажи правду, и станешь изгоем. Что в итоге и случилось. К слову, когда Кирсан Николаевич пришел к власти, он восстановил меня в законной должности.

— **Кирсан Илюмжинов, судя по всему, много хорошего успел сделать и, главное, по справедливости. А от нас действительно в те годы шарахались врачи студенческих поликлиник, когда узна-**



# Алексея Орлова

вали, что мы из Элисты. Значит, мол, «спидоносцы». Обидно было. Хорошо, что затем и до сих пор можно с гордостью говорить о Калмыкии, так как все сразу вспоминают Илюмжинова...

— О Кирсане Николаевиче я могу говорить долго и только с хорошей стороны. И здесь я его вспомнил по важному поводу. Все так и было, без его гуманности никак не обошлось. Сейчас же дела обстоят еще хуже, чем при советской власти. Я имею в виду Орлова и так называемых «орлят», то есть, его ставленников.

Пока был главой Илюмжинов, я мог спокойно заниматься только работой. Медициной, как и должно быть. А теперь — бегаю по судам, все свободное время отдаю написанию бумаг во всевозможные инстанции, даже в отпускной период.

И ведь суд всегда оказывается на моей стороне. А значит, я прав. Невзирая на жуткое давление административного ресурса, калмыцкие суды меня оправдывают. Я уже не говорю о российских судах, которые выявили нарушения со стороны нашей администрации еще год назад.

Когда в нашей республике в сентябре 2012 года работала комиссия Росздравнадзора во главе с заместителем руководителя этого органа Михаилом Мурашко, они как раз проверяли, как реализуется программа модернизации здравоохранения, и по итогам проверки признали работу руководства РДБ неудовлетворительной. А теперь — смотрите...

Доктор запаса, как оказалось, не только бумажными доказательствами. Борис Михайлович достает видеокамеру, на видеопленке которой запечатлены все шокирующие «красоты» модернизированного здания детской ресбольницы изнутри.

«Хорошо, что я уже выросла», — подумалось мне, но тут, откуда ни возмись, в кадре появляется... сам главврач Каюков, который начинает не только предъявлять претензии Сангаджиеву, но и пытается запретить съемку, грубо закрывая камеру руками. Надо отдать должное доктору — после возникшей перепалки с агрессивным начальником он отвоевал свой аппарат...

— Но ведь нет такого закона, который бы запрещал снимать коридоры лечебного учреждения. Даже обшарпанные и раскуроченные. Это ведь не атомный объект, и не военный завод с усиленным режимом секретности...

— Тем более я в этой больнице работаю. И имею право заснять свое рабочее место. А не понравились Каюкову, как вы сами убедились, именно непривлекательные кадры об изношенности нашей больницы. Я начал снимать уже после приезда комиссии Росздравнадзора, когда понял, что вот будет и ныне там, и никакие, даже федеральные, власти нашей местной власти не указ.

Здесь развелась такая клановая система (помимо плохого оборудования, с которым врачу просто трудно работать), настолько ухудшился морально-психологический климат в коллективе, что для детского лечебного учреждения это — самый настоящий крах.

Как мы с больными детьми должны работать, когда Каюков резко разделит персонал на «своих» и «чужих»? При этом покрывая «своих» так, что они могут регулярно опаздывать на работу, что нетерпимо для врача, и даже появляться в состоянии алкогольного опьянения, что порой приводит к смерти детей.

В сложившейся при Орлове ситуации экономической разрухи, повальной безработицы врачи вынуждены работать на две ставки, чтобы заработать 20 тысяч рублей, о медсестрах я и не говорю — они получают значительно меньше. В то время как «своим» стабильно повышается зарплата, несмотря на нарекания в неэтичном поведении, а «послушным и исполнительным» замам выплачивается до 40–50 тысяч рублей, что для рядового врача — запредельная сумма.

То же самое касается и «своих» технических работников, которые зарабатывают больше врача, до 30-ти тысяч в месяц. Скажем, техник по видеонаблюдению. А нас, докторов, умудряются допрашивать, почему вышел из кабинета в туалет. Здесь следят за «чужими», как за террористами, для этого Каюков целую ставку придумал.

— Теперь скажите, как врачу после всего этого работать с детьми и делать операции? Ведь ты отвечаешь за жизнь и здоровье каждого ребенка, а как это можно делать, когда тебя превратили в машину, да еще и молчаливую? Люди боятся выступать, боятся лишиться своих мест. Куда потом идти работать? Уезжать из республики?

— Ну уж нет. И так много наших достойных врачей уехало. Вынужденно, конечно. Туда, где более высокие зарплаты и человеческое отношение. Мне показывали смс-ки, которые ваши коллеги шлют с Севера. Оборудование там такое, что здесь, в Калмыкии, даже и не снилось. Только работай! А нас кто лечить будет? С вами лично-то что теперь?

— Я по-прежнему добиваюсь правды. Что при сложившейся клановой системе чревато большими неприятностями — я уже лишился должности заведующего отделением хирургии, хотя и снял через суды несколько незаконных выговоров.

Недавно мне недвусмысленно заявили, что «надо вовремя уходить на пенсию». Это чтобы под ногами у «своих» людей не путался и не мешал им распределять федеральные деньги. То есть, увольнением грозят. Но я не уволюсь. Так как всю жизнь лечил детей, и хочу лечить дальше...

Лина СТЕРН



# ОРЛОВА – В ОТСТАВКУ!

## ЭКСТРЕННОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ КОМИТЕТА ПРОВЕРКИ ДЕПУТАТСКИХ ОБЕЩАНИЙ

Партия «Справедливая Россия» начала сбор подписей за отставку главы РК Алексея Орлова. Этот руководитель не успел отработать даже одного срока, но уже умудрился настолько низко уронить свою репутацию, что жители республики обратились к Президенту России с просьбой уволить главу, да поскорее.

**З**аметим, все это происходит накануне выборов в Народный Хурал. Поскольку вместо того, чтобы провести их, как и призывает Владимир Путин, чисто и честно, местная власть лишь накаляет ситуацию: беспрецедентным давлением на избирателей, грубыми нарушениями и готовящимися фальсификациями.

Отставка главы для любого региона – событие чрезвычайное. Одно дело, когда лидером недовольны какие-то властные группы, ведущие кулуарную игру. И совсем другое, когда увольнение требует большинство граждан. Редкий губернатор умеет в столь короткие сроки довести людей до точки кипения, но в Калмыкии произошло именно так.

Недовольство деятельностью, а точнее, бездеятельностью г-на Орлова копилось долго, чуть ли не с первых его шагов посту главы республики. Но если в самом начале у людей еще теплились какие-то надежды: может, ему не хватает опыта, может, исправится, разберется что к чему, прекратит идти на поводу у своей властной матушки, – то с каждым годом надежд оставалось все меньше.

Стало понятно: Орлов работает так вполне намеренно. Эта планомерная работа привела к тому, что наша республика оказалась в хвосте рейтинга регионов по многим показателям: социальному самочувствию, развитию экономики, строительству детсадов, расселению ветхого жилья и пр.

Зато у Счетной палаты РФ по неэффективным тратам Калмыкия – одна из первых в списке. И у чиновников, близких к г-ну Орлову, все больше появляется роскошных иномарок и коттеджей, приобретенных за народный счет.

Очевидно, что никаких промедлений и раздумий отныне быть не может – ведь, если править регионом по-прежнему будет Алексей Орлов, то нашу республику ожидают хаос и развал. Методы его управления – на уровне средневековья: окружают главу не яркие профессионалы, а родственники, кумовья, одноклассники...

Есть ли в России регион, кроме Калмыкии, где правительство однажды возглавляла бы родственница главы? Нет! Губернаторы стыдятся так себя вести, пусть и формально. Алексею Орлову чувство стыда, судя по всему, абсолютно неведомо.

Что могут делать на работе непрофессионалы? В лучшем случае, загубят все дело. В худшем – растащат все самое ценное и сбегут. Так администрация Орлова и действу-

ет – только по итогам 2011 г. Счетная палата обнаружила нарушений на 1,4 млрд руб. (это – треть калмыцкого бюджета).

Исчезли в никуда 2,5 млрд руб. налогов, полученных от Давида Якобашвили. Все обещания нарушаются, начатые стройки, о которых с утра до вечера рассказывает Орлов, не сдвигаются с места.

Хватит шептаться по углам, пора выводить недовольство неэффективной деятельностью главы региона и его коррумпированного окружения в публичную плоскость! Если мы будем и дальше молчать о беспределе, то в Кремле наших жалоб не услышат.

Именно по этой причине «Справедливая Россия» решила честно спросить у жителей республики – желают ли они себе и нашей многострадальной Родине достойного будущего, которого, как уже стало ясно, при действующем руководстве не наступит никогда?

Перемены в Калмыкии возможны только после отставки первого лица и его клановой администрации. Необходимо, чтобы все, кто пострадал и страдает от бездарной и антинародной власти, подписали обращение к Президенту России с требованием отправить Орлова в отставку. Нам нечего бояться, так как нечего и терять.

Конечно, г-н Орлов снова наговорит с три короба – якобы обращение подписали люди купленные, а большинство – якобы за него, за его провальную курс. 50 тысяч подписей – вот гарантия того, что нас услышат в Кремле! Это – четверть избирателей республики. Весомый аргумент для главы государства.

**Е**сли вы действительно хотите перемен, смело ставьте подпись под обращением к Путину. Не стоит думать – я против Орлова, но пусть сначала подпишется сосед, брат, коллега по работе, тогда, мол, 50 тысяч и наберется, а я пока постою в стороне.



Представьте, что и орловцы думают так же, рассчитывая на нашу робость и нерешительность. Нет, так не пойдет. С такими настроениями рассчитывать на подлинные перемены не приходится. Дело никто кроме нас не сделает. Всем гражданам, болеющим за судьбу республики, необходимо сплотиться и довести эту работу до конца.

Еще одно средство добиться отставки Орлова – голосовать за «Справедливую Россию», единственную по-настоящему оппозиционную партию на выборах в Хурал.

Партия главы – это «Единая Россия», голоса за нее – это голоса за Орлова. В случае победы единокороссов он придет в Кремль и заявит – смотрите, меня и мою партию поддержали люди, какая еще отставка? Поэтому очень важно прийти 8 сентября на избирательные участки и проголосовать за истинно народную оппозицию, за «Справедливую Россию».

Только тогда в Москве поймут, что мы по-настоящему недовольны главой, только тогда собранные подписи получат дополнительную мощную поддержку в виде результатов голосования.

После этого борьба с криминаль-

ным спрутом, опутавшим все ветви калмыцкой власти, наверняка увенчается успехом. Не зря высокого результата «СР» так боятся орловские чиновники – срывают агитационные баннеры, угрожают, избивают активистов.

**О**рлов и его команда вместе с подконтрольными им СМИ, скорее всего, попытаются оболгать оппозицию, заявив, что в Калмыкии происходит массовое выступление против Владимира Путина. Наглая ложь и клевета!

Но Орлову и его камарилье обманывать народ не впервой. Орлов не раз пытался ввести в заблуждение и Президента, показывая ему «потемкинские деревни», нагло врал, что жизнь в республике – лучше некуда. А после того, как получил трепку от Путина, врал нам с телеэкрана, будто бы у него «состоялся конструктивный диалог с федеральной властью»...

Узнать правду – вот, что важно для Путина. Потому что из-за таких бездарных и лицемерных руководителей, как Орлов, люди перестают доверять и руководству страны – дороги не отремонтированы, детсады не строятся, поликлиники на селе сокращаются, выехать из ветхих барачных домов невозможно. Москва средства на эти цели выделяет исправно, но республиканская власть бездействует, и деньги возвращаются обратно в центр.

По сути, сейчас у нас есть два шанса на улучшение жизни – это сбор подписей за отставку главы и выборы в Народный Хурал. Вместе они усиливают друг друга.

Воспользуйтесь этими шансами, чтобы потом не остаться у «разбитого корыта», чтобы не сокрушаться об упущенной возможности все изменить к лучшему. У Калмыкии впереди – блестящее будущее, но за него надо бороться!

Осталось совсем немного времени до того дня, когда жители Калмыкии выберут свое будущее. Все политические силы напряглись для решающего финишного броска за заветные депутатские мандаты.

По моим предчувствиям, основные игроки на политическом поле выберут разные тактические схемы для победы. Но одно можно прогнозировать точно: это то, что «провластные» партии не будут соблюдать «джентльменских» правил. В ход пойдут грязные политтехнологии, и на головы конкурентов выльются ушаты помоев.

А теперь – попробую коротко спрогнозировать действия (и проценты полученных ими голосов) тех политических партий, которые, по мнению их лидеров, способны пройти в Хурал.

### 1. «Орловские» партии

**«Единая Россия».** Не знаю, кто посоветовал нашим «медвежатам» таких политтехнологов, но я бы на месте единороссовских вождей давно бы оторвал им не только руки, но и яйца, так как головы у них, по-моему, нет совсем.

Начисто проиграв борьбу на информационном поле, обклеив всю республику дурацкими баннерами и плакатами с уродливым изображением тройки лидеров местного ЕдРа, которых в народе уже прозвали «Трус, Балбес, Бывалый», придумав «гениальный» слоган «За перемены», эти горе-пиарщики наконец-то поняли, что у них в резерве остался только один метод – обмануть простой народ и запугать всех бюджетников.

Поэтому все единороссы в последние дни избирательной кампании будут бегать по республике и с выпученными глазами пугать учителей, врачей и прочих работников бюджетных учреждений немедленными увольнениями в случае проигрыша их партии.

Результат: в сельских районах эта тактика даст небольшую прибавку, но в Элисте – еще больше оттолкнет людей и от партии, и от самих выборов. (Прогноз – 20%).

**КПРФ.** Когда-то самая мощная оппозиционная партия в Калмыкии буквально за полгода развалилась полностью.

Причина 1-я – неприятие большинством коммунистов сближения верхушки регионального отделения, во главе с Н. Нуровым, с командой А. Орлова. Причина 2-я – организация самой активной частью республиканских коммунистов регионального отделения партии «Коммунисты России». И 3-я причина – это решение ОД «Родной край» идти на выборы в Хурал самостоятельно, через партию «Родина».

В итоге «КПРФ» сейчас выглядит как та облезшая собачонка, которую пинают все – и правые, и центристы, и даже сами коммунисты. Поэтому в заключительные дни предвыборного марафона «команда Нурова» будет медленно скатываться к своему неминуемому позору. (Прогноз – 4%).

**«Родина».** У движения «Родной край», выдвинувшего своих кандидатов по списку этой партии, нет будущего, а есть только скандальное прошлое, которое зиждилось на бессмысленном противостоянии Кирсану Илюмжинову.

# МАНДАТЫ И КАНДИДАТЫ

## КТО ПОБЕДИТ НА ВЫБОРАХ В НАРОДНЫЙ ХУРАЛ?



И теперь, как бы ни пытались надувать свои упитанные щеки лидеры этого движения, ничего у них не получается. Такие «герои» могут только разрушать или мешать другим что-то делать, а строители «светлого будущего» из них никакие.

От безысходности эти ребята могут в последние дни спровоцировать какую-нибудь заварушку, а потом попытаться выступить в роли защитников Отечества, и на этом фоне заработать какие-то очки.

Но что-то внутри мне подсказывает, что и этого у них не получится, т. к. они сами всех своих бойцов предали, и нет у них сейчас той группировки, которая еще лет 8–10 назад была на слуху. (Прогноз – 3%).

**«Зеленые».** Чтобы не обижать своих друзей, которых немало в списке «Зеленых», мой прогноз – 1%.

### 2. Антиорловская оппозиция

**«Патриоты России».** Основной упор в своей предвыборной кампании эта партия сделала на контрпропаганду в СМИ. Но получается это у них не очень убедительно. К тому же, они поздно вато стартовали с наглядной агитацией, и до сих пор ничего внятного не сказали о своей программе.

Основная тактика в последние дни у «Патриотов» будет заключаться в навешивании упущенного, и потому они закидают город и районы своими листовками и газетами. Для остроты предвыборной борьбы и получения пиара я бы им посоветовал использовать свои «стратегические» ресурсы.

Главный их козырь – это законный мэр Элисты Э. Шогджиев. До сегодняшнего дня он находится на больничном, и никто ему не мешает выйти на работу за неделю до выборов.

Вернувшись на свой трон, он начинает «махать шашкой» налево и направо: снимает за плохую работу сити-менеджера,

руководителей муниципальных предприятий и т. д.

Разгорается вселенский скандал, все силы «орловцы» вынуждены бросать на тушение этого пожара и, пока суд да дело, «Патриоты» красиво выигрывают выборы, и уже на полных правах защищают «героя нашего времени» Шогджиева. Если не будет скандала, то мой прогноз «Патриотам» – 9%.

**«Справедливая Россия».** С самого начала партия «эсеров» выбрала агрессивную позицию и обличающую риторику относительно правящей команды.

Надо сказать, у них это неплохо получается, и в этом смысле они перехватили пальму первенства у «Гражданской платформы». На руку эсерам сыграл и криминальный случай с избиванием активистов партии.

В последние дни, я думаю, они усилят работу в районах республики и попытаются перехватить протестный электорат на селе, который в силу засухи и невозможности продать мясную продукцию только увеличивается (прогноз – 22%).

**ЛДПР.** По моему мнению, тактической ошибкой этой партии было решение

разбавить свои лозунги и список кандидатов «калмыцкими мотивами».

Если бы они остались твердыми до конца и первую тройку списка сделали бы чисто русской, а основной лозунг написали бы приблизительно такой «Мы защитим русских в Калмыкии!», то у них гарантированно было бы 12–14%, даже без всякой агитации. А так у них получился «болдырский» ЛДПР, который не очень нравится ни русским, ни калмыкам, ни тем более «лицам кавказской национальности».

Я бы им посоветовал в последние дни усилить акцент на защиту интересов русской части населения РК, и побольше пиарить кандидатов славянской национальности. (Прогноз – 7%).

**«Гражданская платформа».** С самого начала текущего года «прохоровцы» утюжили поселки и города нашей республики, худо-бедно выстроив систему местных отделений по всей Калмыкии.

Их тактические ходы в конце предвыборной кампании – провоцирование властей на неуклюжие выпады. Первый камешек они забросили в виде «Оптимального правительства от Гражданской платформы» в своей второй газете. В этом «правительстве» они перемешали всех: «орловских», «кирсановских», наших «москвичей» и «волгоградцев».

Если ничего форс-мажорного не случится до 8 сентября, то «Гражданская платформа» пересечет финишную ленточку третьей. (Прогноз – 16%).

**«Яблоко».** Партия получит свой обычный «интеллигентский» процент – 1%.

**«Коммунисты России».** Это – могильщики «нуровского» КПРФ. Организовав региональное отделение за полмесяца до окончания сроков подачи документов для регистрации предвыборных списков, они могут не только преодолеть 5-процентный барьер, но и даже взять на выборах 2 мандата.

К слову, если бы кто-нибудь вложил в их предвыборную кампанию хотя бы 500 тыс. руб., «верные ленинцы» могли бы замахнуться и на 10%. (Прогноз – 7%).

*Итого имеем (см таблицу).*

**Санал ЛИДЖЕЕВ, политолог**

Наименование партии	Прогноз %, мандатов	Итого в блоке: %, мандатов
«Орловские»		
«Единая Россия»	20%, 7 мандатов	28%, 7 мандатов
КПРФ	4%, 0	
«Родина»	3%, 0	
«Зеленые»	1%, 0	
Оппозиция		
«Патриоты России»	9%, 2 мандата	72%, 20 мандатов
«Справедливая Россия»	22%, 8 мандатов	
ЛДПР	7%, 2 мандата	
«Яблоко»	1%, 0	
«Коммунисты России»	7%, 2 мандата	
«Гражданская платформа»	16%, 5 мандатов	

# Сказка о том, как подлый Орлуша обогатился на миллионы долларов



Орлуша перестал быть сантехником после того, как добрый Хозяин взял его к себе на работу завхозом Представительства Острова Тууле в Моско.

Здание Представительства стояло на Кутузовском проспекте города Моско. Его стоимость составляла несколько десятков миллионов долларов. Оно было подарено Тууле бывшим мэром Моско – некогда влиятельным чиновником по имени Лужок.

Хозяин, если бы захотел, мог сто раз приватизировать здание на свое имя, однако, как человек совестливый, он этого не сделал. И все 17 лет его правления строение принадлежало народу Тууле.

В Представительстве была гостиница на 8 номеров, где проживали нуждающиеся в жилье простые жители Острова Тууле, приехавшие в Моско по неотложным делам – например, на лечение, или чтобы поступить в столичный вуз.

По разрешению Хозяина эти люди за сугубо символическую цену, а иногда и вообще бесплатно, селились в ней. Таким образом, пребывание их в большом городе обходилось в сущие копейки.

Став Правителем Острова, подлый Орлуша решил здание Представительства продать, а деньги от продажи похитить, для отвода глаз внести в бюджет Тууле лишь незначительную часть от его рыночной стоимости.

Чтобы продать здание подороже, был затеян ремонт стоимо-

стью 20 млн руб. За счет Тууле, конечно, хотя тогда Остров сам нуждался в деньгах. Разваленными, разбитыми стояли школы и детсады, и лишних денег в бюджете, тем более на ремонт Представительства, в казне попросту не было.

Для быстрой продажи здания вместо себя завхозом Представительства Орлуша назначил своего собутыльника, бывшего префекта Юго-Западного административного округа Моско Алупатова.

Алупатов являлся приближенным Лужка, и был очень богат. При помощи Алупатова Орлуша планировал приватизировать и продать здание Представительства Острова Тууле, так как Алупатов (Кутузовский проспект входил в Юго-Западный округ Моско) обладал большими связями среди местных вороватых чиновников, которые способствовали бы быстрому решению вопроса.

Орлуша хотел получить за продажу здания откат в размере 5 млн долларов КША (Капиталистических Штатов Америки). Остальное его не волновало. Алупатов мог продать здание Представительства значительно дороже и разницу забрать себе.

Воплотить, однако, свой замысел у Орлуши не получилось. Информация о планируемой продаже просочилась в СМИ Острова Тууле. Народ заволновался. Отныне ни о какой продаже речи идти не могло.

Тем не менее, Орлуша уже успел взять у Алупатова в счет будущей продажи здания Предста-

вительства \$5 млн. Увидев, что его замысел раскрыт, и что воплотить его теперь не удастся, Орлуша предложил Алупатову за эти деньги сделать его сенатором от Острова Тууле в Совете Федерации Великой Растишки.

Алупатов, который из-за скандальной отставки своего начальника и друга, мэра Моско Лужка, сильно желал возвратиться на политический небосклон, радостно согласился. Так пост сенатора от Острова Тууле был бессовестно продан за 5 млн долларов КША.

Вскоре Указом Правителя Острова Тууле Орлуша назначил Алупатова вице-правителем и сенатором. Но о проделках Орлуши узнали в Администрации Президента Великой Растишки, где очень не любили бывшего мэра Лужка и членов его нечистой на руку команды, ярким представителем которой Алупатов как раз и был.

Орлуше позвонили и сказали, чтоб он «как назначил Алупатова, так его и снял». Иначе, пригрозили из администрации, самому Орлуше организуют досрочную отставку.

Орлуша, испугавшись, немедленно подписал приказ об увольнении Алупатова с должности сенатора. В итоге Алупатов за свои \$5 млн, переданных Орлуше, побыл сенатором от Тууле жалкие 8 дней. А населению Острова Орлуша объявил, что снял Алупатова в связи с плохим здоровьем, хотя на самом деле Алупатов был здоров как тягловый бык.

При этом Орлуше очень не хотелось возвращать Алупатову \$5 млн. Как раз в это время друг Хозяина, благородный миллиардер Давид, перечислил в бюджет Острова Тууле 2,4 млрд руб. в качестве налога.

Орлуша срочно вызвал к себе председателя Правительства Острова Тууле Людмилу Петрову, и потребовал от нее, чтобы она перечислила часть той громадной суммы на счета его частного фонда (то есть, проще говоря, похитила).

Людмила Петрова, перетрусив, отказалась так поступать, ибо понимала, что крайней в случае чего будет именно она. Петрова была троюродной сестрой Орлуши, и поэтому прекрасно знала, на что способен ее коварный родственник.

Тогда Орлуша отправил все Правительство острова Тууле в отставку (на самом деле всех, исключая премьер-министра Людмилу Петрову, отказавшуюся выполнять

его приказ, оставив на своих постах).

Два месяца Орлуша искал замену Петровой и предлагал должность премьер-министра многим серьезным людям Острова Тууле – при условии, что вновь назначенный премьер незаконно перечислит часть денег из налогов, уплаченных Давидом, в орлушин личный фонд.

Все уважающие себя люди, кому был предложен пост премьер-министра, отказались участвовать в этой гнусной афере. Тогда Орлуша, отчаявшись, предложил Алупатову найти нужного кандидата на пост премьера, который должен был стать своеобразной «торпедой».

Алупатов командировал на Остров своего рядового клерка Зодова. Достоинство Зодова было в том, что он имел двойное гражданство, его семья проживала за границей, и Зодов, подписывая любые документы на расхищение бюджета Острова Тууле, мог в случае чего быстро эмигрировать с территории Великой Растишки.

Зодов был идеальным вариантом для запланированных хищений из бюджета Острова Тууле. Налоговые миллиарды Давида оказались расхищены все до последней копейки. Благодаря Зодову, Алупатов получил долг с Орлуши с процентами.

Остался доволен и Орлуша, хитро расплатившийся со своими личными долгами за счет простых жителей Острова, присвоивший львиную долю денег, уплаченных в казну Тууле щедрым Давидом, и обогатившийся на 5 миллионов долларов КША, взятых у Алупатова.

**Константин МУШАЕВ**

